

Новосибирск,
Крайком ВКП(б)
отдел печати

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Присковый рабочий

Орган парткома, рудзакома и центрального присков. управления

Пятидневная
рабочая газета

1
декабря
1937 г.

№ 54 (149)

Пламенный и бесстрашный революционер

Первого декабря 1934 г. предательской пулей из-за угла участником фашистской троцкистско-зиновьевской банды, по ее прямому заданию, был убит стойкий большевик-ленинец Сергей Миронович Киров. Смерть тов. Кирова явилась для всей партии и Страны советов тяжкой потерей, ничем невознаградимой утратой.

Во всем своем величии встает сегодня перед нами образ Сергея Мироновича. Тов. Киров был выдающимся деятелем нашей партии, пламенным и бесстрашным революционером. Тридцать лет своей сознательной жизни он отдал без остатка делу рабочего класса, делу коммунизма. Вся его кипучая деятельность была подчинена одной цели — неутомимой борьбе за пролетарскую революцию, за строительство социализма в Стране советов.

С именем тов. Кирова крепко и неразрывно связаны годы подготовки и завоевания власти советов, а также годы гражданской войны — вооруженная борьба против белых генералов на Кавказе, оборона Астрахани, разгром Деникина, восстановление советской власти на Северном Кавказе и Баку.

Стойкий большевик-ленинец, тов. Киров — ближайший соратник, ученик и друг великого Сталина. Годячей любовью всей нашей партии, всей нашей страны был окружен Сергей Миронович. Тов. Киров всегда был в первых рядах тех, кто беспощадно громил врагов рабочего класса — контрреволюционных троцкистов и прочую нечисть. Тов. Киров стал во главе ленинградской партийной организации в тот момент, когда она подвергалась ожесточенным нападкам троцкистско-зиновьевской контрреволюционной своры.

Сергей Миронович сумел быстро связаться и еще крепче объединить, спаять во круг линии партии ленинградских большевиков и беспартийных рабочих. Под руководством тов. Кирова троцкистско-зиновьевская оппозиция в Ленинграде подверглась окончательному разгрому. Рабочие города Ленина сильно полюбили Сергея Мироновича.



С. М. КИРОВ (1886—1934 гг.)

Сергею Мироновичу не фашистской контрреволюции. Главари и организаторы убийства тов. Кирова — Зиновьев, Каменев и другие — стерты с лица земли. Зорче глаз и выше бдительность! Каждый большевик, каждый советский гражданин обязан уделять свою бдительность и быть всегда на чеку, свое временно и беспощадно разоблачая врага, под какой бы личиной он ни прикрывался.

За эти годы трудящиеся нашей великой родины создали новую, самую демократическую конституцию в мире, конституцию счастливой и радостной жизни — Сталинскую Конституцию, согласно которой трудящиеся Кемеровского избирательного округа по выборам в Совет Союза будут голосовать за одного из лучших учеников Сергея Мироновича, товарища И. И. Алексеева.

Партия, верным сыном которой был товарищ Киров, значительно повысила свою боеспособность и бдительность.

Весь советский народ в дни процесса над троцкистскими мерзавцами требовал: смерть убийцам Кирова. Советский суд, выполнив волю трудящихся Советского Союза, вынес засуженный приговор взбесившимся псам троцкистской

МАКСИМ АНТОНОВИЧ АНТОНОЮК

Кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирско-Алтайскому избирательному округу

Наша счастливая, цветущая социалистическая родина является единственной в мире страной победившего социализма. С первых же дней существования советской власти капиталисты и их приспешники пытались разгромить советскую Республику. Они пускали в ход интервенцию, и экономическую блокаду, и шпионаж, диверсию и вредительство внутри страны.

Но в мире не найдется силы, которая могла бы поколебать мощь Советского Союза, потому что у него есть могучая, непобедимая Красная Армия.

„Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны. Кто хочет мира и добивается деловых связей с нами, тот всегда найдет у нас поддержку. А те, которые попытаются напасть на нашу страну, — получат сокрушительный отпор, чтобы впредь неповадно было им совать свое свиное рыло в наш советский огород.“ (И. Сталин, доклад на XVII съезде ВКП(б).

Эти слова великого воождя народов ярко подтверждают мощью нашей Красной Армии.

Организованная и воспитанная Лениным и Сталиным, закаленная в боях гражданской войны, вооруженная новейшей, наиболее совершенной военной техникой, руководимая пролетарским полководцем, союзником великого Сталина, первым маршалом Советского Союза Климентом Ефремовичем Ворошиловым, Красная Армия непоколебимо стоит на страже социалистической родины.

Красную Армию горячо любят все трудящиеся нашей родины. Ярким подтверждением этого является то, что при выдвижении кандидатов в депутаты в Верховный Совет СССР после товарища Сталина первыми были названы, наряду с именами его ближайших соратников — тт. Молотова, Калинина, Кагановича, Ворошилова, Ежова, геройские имена тт. Буденного, Блюхера, Егорова и других славных полководцев Красной Армии.

В нашей области трудящиеся выдвинули кандидата в депутаты в Совет Национальностей от Новосибирско-Алтайского избирательного округа тов. Антонюк Максима Антоновича, командующего войсками и члена Военного совета Сибирского военного округа. Около 20-ти лет — почти половину своей жизни (с 1918 г. и до настоящего времени) — тов. Антонюк находится в рядах Красной Армии. В течение трех лет он беспрерывно был на фрон-

тах и участвовал в ряде боев, занимая различные командные посты — от команда батальона до командира дивизии. Только серьезные ранения, контузии и болезнь заставили тов. Антонюк ненадолго оставить фронт. Поправившись, тов. Антонюк снова возвращался на линию огня.

Под Конотопом тов. Антонюк участвовал в боях против немецких интервентов, в Луганске он формировал шахтерские батальоны для 5-й армии тов. Ворошилова, затем командовал частями под Царицыном и дивизией под Камышином, под ком 1-й Украинской дивизии легендарного героя гражданской войны Щорса и т. д.

Окончив в 1924 году Военную академию, тов. Антонюк был назначен командиром 4-й Туркестанской стрелковой дивизии и начальником войск Средней и Западной Бухары по борьбе с басмачеством, работал комдивом в Белоруссии, комдивом и комиссаром в Крыму, преподавателем в Военной академии, командиром и комиссаром корпуса на Украине, а с 1937 г. является командующим войсками Сибирского военного округа.

Тов. Антонюк за боевые заслуги в 1918 году под Царицыном награжден орденом Красного знамени, золотыми часами и золотым портсигаром.

Но прежде, чем вступить на этот славный путь, тов. Антонюк прошел суровую школу нужды и тяжелого труда в условиях царской России. Сын крестьянина-бедняка, тов. Антонюк с 9 до 12 лет работал пастухом в деревне, а зимой учился в церковно-приходской школе. Как способный ученик, он попал в городское 4-х классное училище, по окончании которого сразу поступил матросом на корабль дальнего плавания. Три года он плавал на кораблях то матросом, то угольщиком и кочегаром. По возвращении из плавания, тов. Антонюк был мобилизован в царскую армию. Сочувствуя большевикам, тов. Антонюк вел среди солдат агитацию, призывая их не подчиняться офицерам и не идти в бой, за что был арестован. Солдаты знали его, доверили ему и сразу после Февральской революции избрали членом полкового комитета и делегатом на армейское совещание. Вскоре после Октябрьской социалистической революции тов. Антонюк вступил в революционный полк, а в 1918 г. вступил в партию.

Тов. Антонюк — боевой командир нашей славной, могучей Красной Армии, безусловно достоин быть избранным в Совет Национальностей.

УПРАВЛЯЮЩИМ И РУДКОМАМ ПРИИСКОВЫХ УПРАВЛЕНИЙ "ЗАПСИБЗОЛОТО"

Народный Комиссариат которым награждаются лучшие стахановцы и хозяйственники отличившиеся в борьбе за повышение производительности труда.

2. **Похвальный лист**, Наркомтяжпрома для выдачи в виде награды лучшим стахановцам и ударникам отличившимся в соревновании.

Для оценки результатов соревнования и обмена опытом в Наркомтяжпроме организована Центральная комиссия.

Стахановцы, ударники и вся рабочая общественность золотой промышленности Западной Сибири и Алтайского края в ответ на предложение стахановцев и ударников предприятий НКТП должны полностью включиться в новый подъем социалистического соревнования и воодушевленные, одобренным ЦК ВКП(б), решением Сталинского Наркома Л. М. Кагановича по большевистски дрататься за дальнейшее развитие социалистического соревнования и стахановского движения, за выполнение и пере выполнение плана золотодобычи.

Кроме того, для поощрения социалистического соревнования внутри предприятия между цехами, учреждены знамена завода управления и заводских комитетов профсоюзов.

Приказом Народного Комиссара тяжелой промышленности также учреждены:

1. Знак "Отличник социалистического соревнования тяжелой промышленности".

ВКЛЮЧАЕМСЯ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Мы, рабочие и ИТР Июньской шахты в количестве 162 человек обсудив на своих подземных собраниях решение Народного Комиссариата тяжелой промышленности и ЦК профсоюзов тяжелой промышленности о поощрении нового подъема социалистического соревнования, а также почин московских стахановцев о проведении Сталинской декады стахановских рекордов, с великой радостью включаемся в борьбу за переходящее красное знамя Наркомтяжпрома и ЦК союза.

Заключив междусменный социалистический договор мы берем на себя следующие обязательства:

1. Поднять производите-

льность труда не ниже 130 проц.

2. Добычу руды довести до 45 тонн в смену или 135 тонн в сутки, вместо 95 тонн, при качестве соответствующем плану.

3. Проводить короткие сменные совещания о результатах соревнования.

4. Организовать 3 кружка, — по сменам, — по изучению Избирательного закона, а также организовать изучение Избирательного закона среди наших членов семей.

По поручению сменных собраний договор подписан:

Фолин Ф., Силантьев А., Еремеев И., Горощенко С., Фолин А., Устьянцев Ф., Фолин В., Кубич В., Сметанин Г.

ПЕРВЫЕ СУТКИ СОРЕВНОВАНИЯ НА ИЮНЬСКОЙ ШАХТЕ

В первые смены после заключения между сменами социалистического договора в ответ на призыв Сталинского Наркома тяжелой промышленности Л. М. Кагановича и почины стахановцев-москвичей о сталинской декаде стахановских рекордов, катала Июньской шахты т. т. Силантьев А. и Захаров И. дали стахановские нормы выработки.

Тов. Силантьев за 27 и 28 ноября, вместо 15 вагонов, выкатил по 29 вагонов или 193 проц. Он заявил, что этот результат он закрепляет и добьется больших результатов.

Тов. Захаров за смену 27 ноября выполнил норму по откатке на 147 проц., выкатив 31 вагон, вместо 21 по норме.

Сумин.

Июньская шахта в первые сутки социалистического соревнования, 29 ноября, дала 137 тонн руды, что составляет 144,2 процента суточного плана.

Впереди смена тов. Решетникова давшая за смену 67 тонн, перевыполнив обязательство на 22 тонны или 216 процентов.

НЕДОСТОЙНЫЙ ЧЛЕН ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Член участковой избирательной комиссии тов. Цыбульская Т. Ф., вместо активной помощи агитатору в орбильской народу только в ганизации изучения Избира гам народа пытающимся всеми мерами сорвать выборы в Верховный Совет СССР. Тов. Цыбульская не оправдывает доверия трудающихся, избравших ее своим представителем в участковую избирательную комиссию.

Еремеев Н. Н.

ЗАБРОШЕННЫЙ УЧАСТОК

На участке М. Кундатчик подготовка к выборам в Верховный Совет СССР проходит неорганизованно. Плохо организовано, и особенно среди домохозяек, изучение Избирательного закона, а изучение Сталинской Конституции совершенно не было организовано.

Выделенный агитатор, учитель школы малогромотных Бурков, сам хорошо не знает "Положение о выборах в Верховный Совет СССР". Гудок.

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ — ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ

В виду отсутствия взрывных материалов, заведующий Тонышевской шахты тов. Варолаев без всякого чувства ответственности 28 ноября послал всю комсомольскую бригаду на Воскресенскую шахту, несмотря на то, что работа была и на месте. Можно было крепить и бурить.

Всего в Воскресенскую шахту спустилось 18 рабочих, для работы на задирке и подачи руды на гора. А так как работа не была подготовлена то рабочие спустившись в шахту вынуж-

дены были ждать прихода Бурнышева и Логунова, которые и должны были подготовить всю работу. Но и они, придав в шахту, сами разводили руками незнайку куда распределить рабочих.

В результате за смену было добыто всего лишь один вагон руды, который к тому же, из-за неисправности пути не выдали на гора.

Интересно бы узнать за счет будет отнесен простой 18 рабочих. Но только не за счет рабочих.

А. Б.

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ПО ЗНАКОМСТВУ

19 ноября для Центрального детсада было получено 14 пар детских валенок, которые должны были выдаваться в первую очередь более нуждающимся в обуви. Заведующая же детсадом тов. Покачалова распределила эту обувь по своему. В первую очередь она обеспечила валенками своих знакомых. Так например, дали валенки Белоусовой Т.

ребенок которой ходил в детсад в новых валенках, а такие как Рузичка и уборщица Скорюпина, дети которых действительно нуждаются в обуви, не получили.

Кроме того Покачалова вообще недопустимо грубо обращается с работниками детсада. От нее нередко можно услышать явно кулацкую фразу в роде того, что я вас возьму так, как раньше барин держал своих рабочих.

Таким людям неможет быть места в учреждениях, где воспитываются дети.

Очевидец.

Врио редактора БЕРСЕНЕВ Н. П.

При амбулатории медсестры ЦПУ, ежедневно, кроме общих выходных дней, с 1 до 2-х часов дня, проводится прививка против дифтерита — детям от 6-ти месяцев до 12 лет включительно.

В амбулатории для прививок приносить только тех детей, которые не ходят в школу, не находятся в детсадах и дет-ясиах, т.е. находятся всегда дома. Прививка обязательна.

Начало прививок с 1-го декабря 1937 г.
Санчасток

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Конференция в Брюсселе

В Брюсселе (Бельгия), закончив свою малоуспешную деятельность конференция участников пакта девяти держав. Дальняя работа конференции отложена на "неопределенный срок".

Конференция была создана по решению Лиги Наций и по инициативе крупнейших держав, занятых в соревновании на Дальнем Востоке. На конференцию были приглашены: СССР, страны примкнувшие к пакту девяти держав и Германия. Следуя примеру Японии, Германия не явилась на конференцию, а делегаты Италии неизменно выступавшие в защиту японской агрессии, всячески стремились умолить значение конференции.

В осторожных выражениях конференция осудила агрессию. Но конференция все же нечего реального не сделала для того, чтобы остановить грабительскую войну Японии против Китая. Китайский делегат Веллингтон Ку требовал применения против Японии мер экономического воздействия. Конференция обошла требование представителя Китая полным молчанием. Этого надо было ожидать. Еще задолго до открытия конференции Английское правительство заявило, что Англия идет на конференцию лишь с целью посредничества между Японией и Китаем. Со стороны других держав так же не было проявлено стремления обуздеть японских империалистов и помочь Китаю. Лишь СССР, следуя своей миролюбивой политике, в качестве меры против захватчиков выдвинул на конференцию идею общего пакта всех миролюбивых стран против агрессора — Японии.

А, между тем, страны — участники конференции безусловно могли приостановить, задержать японскую агрессию. Япония настолько сильно экономически зависит от таких стран, как США, Англия и другие, что экономическое давление на Японию, безусловно, могло бы охладить пыл захватчиков. Если бы участники конференции пожелали защитить Китайский народ, они могли бы так же оказать прямую помощь Китаю. Однако, ни того, ни другого конференция не сделала. Конференция не выступила твердо в защиту Китая, и Япония небезоснования рассматривает это своей частичной победой. Сейчас японские империалисты расширяют агрессию в Китае. Они пытаются начать военные действия на военном фронте — в южном Китае.

Вместе с тем, Брюссельская конференция показала, что западные державы и Америка тоже, все же собираются оставлять Азию на произвол японцев. Самый пакт созыва конференции был moralным ударом по агрессору, предостережением, что фронт защищиков мира существует и ведет борьбу за мир.

ТАСС.